新民晚報為家

金山区亭林镇周栅村:"三色"融合 绘就美丽乡村新画卷

6.17 平方公里,可耕地面积 4770 亩, 其中水稻种植面积 3100 余亩,是以 农业种养业为支柱产业的纯农村。 突破常规种植水稻效益低的瓶颈,周 栅村党总支坚持党建引领, 在促进农 业可持续发展道路上积极探索以"红 色文化激发热情,绿色生态保障发展, 蓝色科技引领创新"为核心的创新发展模式,让"党建红"引领"生态绿""科 技蓝",绘制出了一幅融合发展的"三 色"画卷。

周栅村党总支坚持将红色基因 深深植入乡村振兴的每一个环节,通 过组织开展"三会一课"、主题党日活

动等,引导党员在农业技术推广、病虫害防治 美丽乡村建设等工作中发挥先锋模范作用,不 断提升党员队伍的凝聚力和战斗力。同时,大 力培育村经济产业,积极与相关部门对接,借 助政策扶持,加强基础设施建设、完善配套设 施;组织党员干部深入田间地头,宣传绿色防 控的重要意义和具体做法,引导广大农户转变 传统观念,积极投身绿色防控实践、参加高素 质农民培训等,激发村民们参与乡村振兴的内 生动力。截至目前,周栅村现有大农户28户 农业专业合作社5家,培育了以生态防控为代 表的雅续粮食种植专业合作社, 绿色认证为代 表的亭智稻米专业合作社, 科技创新为代表的 点甜农业专业合作社和以优质水产养殖为代 表的腾跃水产养殖合作社。

周栅村党总支坚持走生态优先、绿色发展之 路,将绿色防控作为推动农业转型升级、实现可 持续发展的关键举措。积极探索推广水稻绿色防 控,通过养草灭草、灌水灭蛹及安装捕虫灯、性诱 剂、粘虫板等方式,使用高效、低毒、低残留、对天 敌安全的应急防治药剂等,全力打赢"虫口夺粮 保卫战。同时,以市级美丽乡村示范村创建为契 机,多次邀请区农技中心和镇农业中心人员来村 指导,扎实推进绿色防控与美丽乡村建设的融合 发展。如在村主道沿线、水稻田埂上种植百日菊、 香根草、柳叶马鞭草等蜜源植物和诱集植物,



方面,有效防控水稻病虫害的发生,降低农药的 使用频率和用量,缓解农业面源污染:另一方面。 代替绿化用花木,在降低绿化的种植及养护费用 的同时,实现农业生产与生态环境保护的和谐共 生。如今,绿色防控示范基地周边的花草与蝴蝶 共舞,绿色认证大米销售火热,智慧农机在田野 上驰骋,对虾养殖塘牛机勃勃,形成了一道道美 丽的风景线。

科技是农业发展的第一生产力。实施绿色 防控是发展现代农业,建设"资源节约、环境友 好"两型农业,促进农业生产安全、生态绿色发 展的有效途径。周栅村党总支在坚持绿色防控 的同时,也注重科技在农业生产中的应用。其联 合区农业农村委、区镇两级农技部门落实农业 先进适用技术集成示范,农业由传统的"卖稻 "逐步向"卖大米"转变。其中由新兴领域党员 蒋剑峰引领的雅续粮食种植专业合作社尤为突 ,作为区级水稻绿色防控示范点,多年来绿色 防控技术的实施日臻成熟, 显著提高了水稻产 量和品质。成为周栅村绿色防控的"排斗丘"。▼ 加同样采用绿色防控种植的高恕稻米专业合作 社,其产出的优质大米市场价格远高于普通大 米价格,在扣除成本、人工等费用后,农户净收 入有了显著提高,绿色防控生产得到了农户的 高度认可,实现了增产增收,品牌效益也得到了

嘉定区徐行镇安新村:以网格为笔,书写和美乡村新篇章

作为工业园区与村民组交 织的"城乡结合部",嘉定区徐 行镇安新村在美丽乡村建设 中,面临着治安、土地等多重挑 为此,安新村党总支以党建 为引领,巧妙运用"小微网格" 模式,编织出一张张细密的治 理网络, 为乡村治理注入了新 的活力.

近年来,安新村党总支坚 持以"人民为中心"的发展思想,以"线上+线 "的治理模式畅通村民反映问题的渠道,并在 线下设立"小微网格"党群服务点和党群议事厅, 将"小微网格"作为疏通乡村治理"神经末梢"的 关键举措,定期召开党员群众座谈会,面对面倾 听群众心声,收集并梳理村民的意见建议。同时, 依托线上平台,快速响应村民在微信群中提出的 治理需求,确保问题早发现、早解决。

在网格化管理下,安新村党总支针对村民反 映强烈的下水道堵塞、道路积水等问题,迅速行 动,通过实地查看、征询意见、安排施工等一系列



措施, 切实解决了村民的烦心 事。此外,安新村党总支还结合 "美丽乡村示范村创建"工程。 因地制宜地利用闲置土地资 源,打造了集法治宣传与休闲 休憩为一休的村民休闲法治长 廊, 让法治文化在潜移默化中 融入百姓生活,赋能基层治理。

为了更好地服务村民和企 W. 安新村党总支还积极协调

资源,邀请专业法律顾问走进"小微网格"党群服 务点,为企业主和村民普及法律知识,解答疑难 问题。同时,安新村党总支还联合城乡结对党组 织开展入户宣传,形成普法合力,营造了良好的 法治宣传氛围.

如今,安新村正以网格为笔,一笔一画地描绘着和美乡村的"安心"画卷。未来,安新村还将 讲一步扩展基层网格覆盖面,用心用情用力为民 办实事,确保矛盾隐患及时化解、基层工作有序 推进、乡村振兴全面铺开,奋力书写和美乡村"安

以"小三园"为支点,助力农村人居环境优化提升

崇明区横沙乡东兴村美丽庭院(小三园)建设有成效

近年来,崇明区横沙乡 东兴村积极响应号召, 因地 制宜多措并举,以其卓越的 规划、扎实的行动大力推进 美丽庭院(小三园)建设, 努力打造优美宜居的人居 环境

东兴村的美丽庭院(小 三园)建设,是一场环境的 革新,也是一次民心的凝

在规划之初,村"两委"坚持"自上而下" 自下而上"相结合的决策机制,问计于民、问 需于民。通过多次召开村民议事会,广泛听取 村民意见和建议,确保每一项设计都贴近民 符合民意,为项目的顺利推进奠定了坚实 的群众基础。

在具体建设过程中,东兴村充分发挥村民的 主体作用,以全民参与、共建共享的模式动员本



地村民 180 人次投工投劳, 共同参与家园建设。同时. 结合村庄清洁自治周和"家 庭比美、村庄比靓"等评选 活动,营造出了"家家参与、 户户争先"的浓厚氛围,既 提升了村庄的整体面貌,也 增强了村民的归属感和幸 福感

经讨不懈努力, 东兴村

的美丽庭院(小三园)建设取得了显著成效。新丰 路北段沿路区域的农宅和自留地风貌焕然一新, 与横沙乡整体风貌相得益彰,共同勾勤出一幅汀 南海岛、国际化大都市郊区特色的美丽画卷。

展望未来, 东兴村将继续秉持绿色发展理 念,深化美丽庭院(小三园)建设成果,努力打造 更加宜居宜业宜游的美丽乡村,让人民群众在乡 村振兴的道路上收获更多的幸福感。



在八一建军节到来之际,盈康 护理集团作为上海市退役军人事 务局社会化拥军保障单位, 为现 役军人、退役军人、烈士遗属、因 公牺牲军人遗属、病故军人遗属 及其直系亲属提供优先、优惠、优 待等"四专六优"服务,并为在院 休养的退役老兵们精心策划了-系列尉问活动,其中,"暖心加餐 活动尤为引人注目,不仅温暖了 老兵们的心田,也彰显了盈康护 理集团对退役军人群体的高度重 视与深情厚谊。

理

才

真

诚

命

温

暖

此外,盈康护理集团还通过举办 老兵们分享军旅牛涯感人故事、视频 连线家人等活动,让他们感受到了家 的温暖和社会的关爱。

图 康 护 理 集 团 隶 属 干 海 尔 医 疗盈康生命子公司。总院上海盈 康护理院、上海盈康养老院成立 于 2010 年,坐落在风景秀丽的上 -青浦大盈。 淀山湖畔-上海申康医院发展中心为缓解老 年病人住院难问题, 利用社会多 元化投入的机制, 经上海市卫生 市民政局批准而组建的一家 集医疗、护理、康复为一体的非营 利的社会专业护理养老机构。

盈康护理集团自 2018 年起开 始拓展家庭照护服务,并通过公建 民营的方式轻资产拓展运营了徐泾 分院、白鹤分院、香花桥分院(建设 中)三家分院。

"支蚕"爱心互助行动项目获"品牌项目"称号

为讲一步激发社会组织活 力,提升社会组织的品牌意识和 专业服务能力,不断增强社会组 织的影响力和公信力, 在上海市 民政局(上海市社会组织管理局) 的指导下,上海市社会组织服务 中心在全市范围内组织开展了上 海市社会组织品牌项目选树活

动。经推荐申报、资格信用审查和 综合评审,全市共有96个社会 组织品牌项目获评品牌项目称 号,其中包括上海黄浦华尔特公 益事务中心的"支蚕"爱心互助行 动项目。

"支蚕"爱心互助行动项目是 上海黄浦华尔特公益事务中心整 合社会资源打造的残健融合支持 项目。项目邀请爱心企业、志愿者 参与残健交互,将公益之爱扩大、 延展。通过文化艺术主题公益活 动、"支蚕"爱心工作站、公益直播 基地和公益服务平台等渠道提供 帮扶服务,助力残障人群展现自 我价值。



"民进申康名医专家工作站"揭牌,助力金山医疗新飞跃

7月30日下午,"民进申康金山 -民进金山区委、民进申康委 员会, 金山区亭林医院医疗服务共建 活动暨"民进申康名医专家工作站 揭牌仪式在亭林医院举行。

民进上海市委、上海申康医院发 展中心、金山区委统战部、民进金山区 委及区卫健委领导莅临现场,共同启 动项目并为专家工作站揭牌。这意味 着金山区居民"家门口的上海优质专 家资源库"进一步"扩容",也使持续发 展的金山医疗卫生事业又添新平台。

民进上海市委专职副主委蒋碧 艳祝贺"民进申康金山行"项目和 "民进申康名医专家工作站"正式启 动。她强调,这一创新举措充分发挥 了民进的专业优势,为金山、为亭林 医院医疗服务品质的提升提供支 持,是民讲上海市委工作的一张亮 丽新名片。民进金山区委在集成创 新方面成效显著,是 16 个区级组织 中结对共建最多的,新项目也是民 主党派参政议政的拓展和延伸。希 望诵讨新的合作形式了解民声,收 集民意,更好地建言献策参政履职, 提升组织建设。她勉励三方建好、用 好、管好这一平台,打造为集医疗、 教学、科研为一体的高地。

上海申康医院发展中心党委副 书记郑宁从医疗资源配置和优化的 角度阐述了工作站的重要意义。他表 示,申康中心始终致力于推动上海市 级医院高质量建设和发展,此次工作 站在亭林医院的设立,正是对分级诊 疗制度的深入实践,也是市级优质医 疗资源向基层下沉的具体体现。申康

中心将全力支持工作站的运行与发 展,促进医疗技术和服务质量的双重 ,为实现健康上海、健康中国的 宏伟目标贡献力量。

金山区委统战部副部长苏振洪 高度评价了自 2017 年起启动的民 进健康金山行服务项目,并对"民进 申康名医专家工作站"的揭牌寄予 了厚望。他指出,这一项目的实施不 仅为亭林医院带来了新的发展机 遇,也将显著提升金山区的整体医 疗服务水平,为居民提供更加优质 高效、便捷的医疗服务。他要求亭林 医院珍惜这一难得的合作机会,充 分利用申康发展中心的专家资源, 深化合作领域,拓展合作成果,推动 医院高质量发展再上新台阶。

蒋碧艳、郑宁、苏振洪、樊文军 王桑和民进各级领导、金山区卫健 亭林医院领导等共同为"民进 申康名医专家工作站"揭牌。随后, 民进金山区委主委樊文军、民进上 海由康医院发展中心委员会主委 王桑与金川区高林医院党总支书 记沈培英签订了合作协议,标志着 双方合作进入实质性阶段。随后, 民进金山区委副主委、亭林医院院 长吴鸣主持会议并讲话。

自8月起,首个"民进申康名医 -耳鼻咽喉头颈外科 专家工作站"-王杰专家工作室的 4 位知名专家将 正式入驻亭林医院,提供专家门诊, 教学查房及手术、科研课题指导等 服务。

安全在我心 平安伴我行

浦东新区祝桥镇卫东村开展电动自行车安全治理攻坚行动

浦东新区祝桥镇卫东村地处城 乡结合部,区域面积 0.25 平方公 里,常住人口1800人左右。近期, 卫东村党总支针对辖区内存在人车 "飞线充电"等安全隐患的情 同屋、 况,积极开展了电动自行车安全治 理攻坚行动, 重点加强自建房电动 自行车火灾防控,确保群众生命财 产安全和城市运行安全。

结合微网格管理体系,卫东村网

格员们对辖区内的住户进行了逐户 走访, 登记申动自行车的保有量,并 对白建房室外充电装置逐一进行了 检查。在排摸的同时,网格员们加大 安全宣传力度,特别对室外充电装置 不够用的自建房,分别从出租人和承 租人着手,杜绝电动自行车入户停放 和入户充电的危险行为。

行动中, 卫东村党总支还与镇 外口办保持实时联系, 做到房屋租

赁登记备案、部门协作信息共享,并 要求出租人提供符合规范的电动自 行车充电设施。此外,村党总支还联 合社区民警召集辖区内所有租房房 东,围绕电瓶车充电和停放、电信网 络诈骗、消防安全"五查五禁" 、家庭 防盗,交通安全等方面进行了宣传, 房东们签署了安全承诺书。这一举 措将安全隐患严格控制在源头。 同 时,卫东村党总支还通过落实"房东



第一责任人"的工作机制,提高了房 东的自觉管理意识, 使出租房管理 工作走上良性循环轨道。